

# 国脚一下伤了俩,国足恐须想办法

## 王刚、吴兴涵赛季报销,国足、俱乐部如何应对?

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

### 两名国脚赛季报销

16日晚的“京鲁大战”,大部分时间是在慢节奏和低强度的比赛中度过的。比赛第一粒进球发生在第72分钟,由张玉宁攻进泰山队大门。此后,泰山队才提升速度,在最后十几分钟连轰两球,终结比赛。

然而,两名球员的受伤,均发生在看似波澜不惊的前70分钟。王刚受伤发生在第10分钟,在己方禁区拼抢中,王刚想给后方郭田雨一个对抗,却在冲撞后弹向己方门将,在内外夹击下重重摔倒在地。

因伤离场后,王刚随即搭乘救护车离开赛场。北京国安官方公告显示,王刚右臂桡骨前端骨折,已前往广州当地医院进行手术。手术后,他将接受球队医务团队制定的康复计划。

吴兴涵则是在第40分钟的一次对位拼抢中被池忠国绊倒。17日下午,泰山队发文表示吴兴涵膝盖积液明显,尚不能明确判断伤情,待最终确定伤情后再制定相关治疗方案。同时有报道显示,吴兴涵很可能前交叉韧带断裂。

从目前情况来看,王刚和吴兴涵将无缘中超接下来的6轮比赛。他们究竟何时恢复,目前尚不明确。

### 球队能否从容应对

3天一场的密集比赛,球员伤病增多很难避免。不过,刚刚复赛就有两名球员在同一场比赛中“报销”,还是令不少人始料未及。实际上,目前距离赛季结束仅有不足三周时间,留给伤病球员恢复的时间并不多。这也意味着,任何一次伤病都有可能导致球员告别这个赛季。

吴兴涵的位置是左边前卫,这个位置的球员在泰山队中并不算稀缺,刘彬彬和刘洋都可以



吴兴涵本有希望得到国足主帅李霄鹏重用。 新华社发

胜任。不过,从近期表现来看,吴兴涵的发挥要更为出色。对阵河北队时,他虽然错失几次门前机会,但无论是后来将功补过的梅开二度,还是边路的内切和突破都值得肯定。

本赛季联赛,吴兴涵共为球队出战14次,其中首发9次,坐稳泰山队主力位置。失去了吴兴涵这一边路好手,泰山队虽然并没有到无人可用的地步,但主教练郝伟还是要在排兵布阵上多花点心思。此前备好的轮换方案,恐怕也需要做出一定调整。

王刚的缺阵,让本就深陷窘境的国安队雪上加霜。作为球队

主力后卫,王刚在边路能守能攻,善于突破。于大宝在第15轮联赛遭遇拉伤,缺席了对阵泰山队的比赛。王刚缺阵后,国安防线用人将更加捉襟见肘。

值得一提的是,王刚伤退后,国安主帅比利奇因无人可用,无奈让曹永竞踢他不熟悉的位置。接下来国安将如何布阵,恐怕需要比利奇发挥一下自己的想象力。但好消息是,正处于新老交替阶段的国安,或许可以利用这个机会锻炼和考察一下年轻球员。

### 国足或需重新选人

两名国脚受伤,也给接下来的世预赛蒙上一层阴影。12强赛,王刚共出场4次,出战241分钟,是国足后防不可或缺的一名重将。虽然他时常因失误而遭球迷诟病,但总能得到李铁的信任。吴兴涵因伤病只在12强赛出战3次共93分钟,却扮演着边路奇兵的角色。

吴兴涵的伤病,难免增加国足主帅李霄鹏的烦恼。李霄鹏执教泰山队期间,吴兴涵就是其麾下一颗重要棋子。吴兴涵近期状态非常不错,李霄鹏显然比李铁更善于也更倾向于使用他。随着吴兴涵负伤,恐怕国足需要放宽

选人视野。

根据赛程,国足将在明年1月27日和2月1日先后客战日本、越南。李霄鹏在李铁卸任后临危受命,本就需要在忙乱中完成交接、组建教练组。如今,一名熟悉的球员不能为其所用,无疑加重了李霄鹏的负担。

好在,中超范围内能代替吴兴涵和王刚的球员并不少。但如何在短短6轮联赛中,选出最适合国家队的球员,将成为李霄鹏团队近期的重要课题。与此同时,相关方面也需为尽量避免包括国脚在内的球员负伤而做出努力。

# 玫瑰提前绽放,赛场斗志昂扬

## WCBA常规赛进入尾声,山东女篮锁定常规赛第三

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 冯子涵

### 两国手压阵

山东女篮的阵容可以说比较豪华,坐拥王思雨、李缘两大国手级球员,她们曾经并肩征战过东京奥运会,这极大地提升了山东女篮的整体水平。

王思雨的冲劲令人佩服,屡屡冲击篮下造成杀伤。这样敢打敢拼的表现让人不禁回想起东京奥运会时,中国女篮对阵强敌澳大利亚,王思雨在拼抢中血洒球场却坚持不离场。那场比赛,她砍下全队最高的20分,并帮助中国女篮战胜实力强大的澳大利亚,时隔九年再次闯进奥运会八强。在目前已经结束的16轮比赛中,王思雨场均获得12.9分,帮助山东女篮在本赛季的WCBA赛场上确立优势。

李缘曾被破格提拔进入国

家队,也曾进入过WNBA2020年的选秀大名单,实力同样很强劲。截至目前,李缘场均砍下12.4分,也是山东女篮值得信赖的后卫。

此外,山东女篮还有杨衡瑜这样的内线大闸。据统计,杨衡瑜场均得分15.7分,是山东女篮的得分王。前锋王英竹稳扎稳打,场均获得11.9分。另外,山东女篮也不乏奇兵。曹君伟、赵雅琢等球员在比赛中也是频频得手,帮助球队确立领先优势。

有了这样优秀的队员,山东女篮场均得分、场均助攻和场均净胜分都位列联盟第三,而场均抢断更是排到了联盟首位。

### 冲击五连胜

山东女篮的常规赛最后一个对手是本赛季刚刚重返WCBA的辽宁女篮,双方将在19日20:00进行较量。辽宁女篮目前排名第14,与排名第三的山东女篮有着较大的差距,所以山东女篮很有可能收获五连胜。

辽宁女篮曾是中国篮坛的老牌劲旅,为国家队培养和输送了大批优秀运动员。但2019年遭遇赞助商撤资后,辽宁女篮被迫暂时退出WCBA联赛,原来球队中的许多球员也以租借的方式远走他乡。目前,这支辽宁女篮的阵容以1995年至2000年出生的球员为核心。加上部分新入队的00后新秀,辽宁队平均年龄只有24.9岁,是一支比较年轻的队伍,所以相对于其他球队来说,

还是缺少了很多比赛经验。

山东女篮此前取得了四连胜,士气正旺,即使是已经锁定了第三名的成绩,女篮姑娘们也势必要全力争胜,为常规赛画上一个圆满的句号。

### 向四强进发

10月9日,山东女篮在济南举行了本赛季WCBA壮行会。会上,山东女篮提出了“保六争四”的目标,现在来看,山东女篮距离实现这个目标越来越近。

据了解,本赛季的WCBA一共有18支球队,其中8支队伍可以进入季后赛,而常规赛前4名可以直通季后赛,常规赛排名第5至第12的球队则需要参加季后赛附加赛,决出剩下4个季后赛

名额。附加赛、八分之一决赛、四分之一决赛和半决赛均是一场决胜,总决赛采取三场两胜制。作为常规赛第三名的山东女篮,将在八分之一决赛中对战第6名和第11名之间的胜者。

这支斗志昂扬的山东女篮在主帅李光琦的带领下充满干劲。在此前的比赛中,山东女篮也创下过八连胜的壮举,为接下来更为残酷的季后赛打下了好的基础。

根据赛程,山东女篮的季后赛首战将于12月26日打响。在此期间,山东女篮有一周左右的调整时间。虽然赛程较为紧密,但相信姑娘们也能够在强压之下,绽放山东女篮的光彩。

扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点  
编辑:季禹 组版:洛青

全省统一零售价:1元